



薛玉霜:

口脚执笔 书写精彩人生

她是一位纤弱而美丽的女子,幼时被火车轧断双臂,然而,不幸之后她却屡创生命奇迹:口脚执笔,因而得以入学并成绩优异;意志超拔,因而独揽全国首届残运会两块金牌;才情天成,因而能以口书脚写进驻中国书法家协会;善良淳朴,没有手臂,却托起了五十个贫困孩子上学的梦想……



薛玉霜获得了很多荣誉证书。

上期“大义临沂人——‘90后’男孩鲁星恺:灾区之行让我立志学地质”见报后,读者们发来短信进行评说:
157****635:只身赴灾区,并当上志愿者帮助灾区人民,一个90后的男孩能做到这一点太让我震撼了,现在的孩子比我们当年有思想。
154****309:因为这次灾区之行,这位文科生竟然能更改到理科,祝福

鲁星恺同学高考顺利,能考上自己理想中的地质学校,提前帮我们预测到地质灾害。
131****701:这个小伙子很有意思,真是初生牛犊不怕虎,就冲他在灾难面前无私无畏帮助灾区人民的行为,我投他一票。
看了“大义临沂人”的事迹后,您有何感想和评论,或者提供线索,请发送手机短信至短信

平台,或发送电子邮件,让我们一起共议“临沂大义”,评说人间大爱。您的来信将在本报择优刊登。
移动、联通、电信用户,请发送“210+短信内容”(限70个字符)到106285322(资费0.5元/条,不含通信费);电子邮件请发送至 dyly2011@163.com。
本报记者 解玉洁

满屋书法作品透着艺术气息

河东安居小区里生活着一位失去双臂的女子,因为出众的外形和开朗的性格她成了不大不小的名人。凭借这点,我们很快找到了她——人称“东方维纳斯”、“断臂天使”的薛玉霜。
年近50岁的年纪,依然一副如玉的面容,一头飘逸的长发,让人在第一次与她见面

时便产生了良好的印象。来到薛玉霜家,干净整洁,房间布置得充满书香气息,尤其是墙壁上挂着的书法作品,更显得十分雅致。
“这是我用口写的隶书。”墙上“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”几个大字苍劲有力。假如薛玉霜没有提前告知

是她用口完成的作品,我们绝对想象不到这是出自一个失去双臂的残疾人,而从洒脱的字迹看,没有坚实的书法基础和文化熏陶也是绝对不可能达到的境界。
其实,与薛玉霜相处过的人都会好奇而关切地询问,她到底是怎样失去那一双胳膊的?

双脚也能做好针线活

“那是我两岁那年,跟随邻居家姐姐到附近的铁路边玩耍,突然一列火车呼啸而来,我慌忙跑下铁轨,惊恐之中跌倒了,忙用手抓住铁轨,这时火车来到眼前,瞬间双手就没了。”两岁时发生的惨剧,或许因为年幼不记事,现在的薛玉霜已经记不清当时是如何的撕心裂肺。
6年中薛玉霜不得不8次忍受手术的疼痛,与伤势抗争。“9岁那年,看着同龄孩子入校读书,我也要求去上学。”小玉霜倔强地硬逼母亲带她找到学校。一次次的哀求,得

到的是一次次的拒绝,没有人相信这个没有手臂的女孩能够正常学习。小玉霜绝望了,她不吃不喝,回家拒绝和任何人说话。内心无限悲苦的母亲只得又一次带她来到了小学。这次,母亲没有任何话语,而是拭干眼泪后一下子跪在了校长面前。就这样,小玉霜开始了她艰辛的求学生涯。
别人灵巧的双手都难以把字写好,可小玉霜却以口叨脚握来练习书写。孩子的世界其实也是那样的世俗,充满了怀疑和嘲讽。然而小玉霜不为所

动,即使铅笔将喉咙捅破,吐出嘴里的血污之后,她依然忍着疼痛练字不辍。
本来这个没有双臂的孩子应该得到别人的照顾,但是年幼的薛玉霜在努力的学习自理。家中的被褥破了,她悄悄地把它补起来。妈妈看到小玉霜一瘸一瘸地走路,才知道女儿已经学会了用脚做针线活。
凭着一股坚韧不拔的毅力,工作后的薛玉霜练成了远近闻名的书法大家,还获得了全国首届残疾人运动会1500米长跑和跳远两个冠军。

16年资助50多名贫困儿童

1995年春天,薛玉霜偶然在电视上看到,一些贫困家庭的孩子因无力交学费面临失学,而区区200元钱就可以让她们上完小学。晚上,薛玉霜辗转反侧:“当年,我因为没有双手被学校拒之门外,那是无法弥补的缺憾。而今,仅仅因为200元就折断这些孩子飞向梦想的翅膀吗?那真是太残酷了。”虽然自己的生活刚刚能够自理,“可是,如果不资助,这些儿童不就像当年的

自己一样,折断了飞翔的翅膀吗?”
之后的16年时间里,薛玉霜从微薄的工资中挤出数万元资助50名贫困儿童完成了学业。现在河南老家上学的刘越马上就要高考了,她给“薛妈妈”写信:“妈妈,我要到临沂上大学,我要学医,将来可以更好的照顾您。我知道我行。”薛玉霜看着孩子写来的信充满了欣慰。

又一次,从河东开往兰山的公交车上,薛玉霜给一位带小孩的老人让座,老人坐定后发现让座的女子竟是残疾人,不好意思地拉她坐,一再地说“谢谢,谢谢!”“人家对我说谢谢,我就很高兴。”
一个残疾人,为什么能用满腔的爱关心他人?是什么力量给了她支撑?薛玉霜只是淡淡地说:“心中有爱,残缺的世界也美丽。”

用自己的故事去感染别人

薛玉霜的故事感人至深,年近50岁的她仍然坚持她的“断臂天使”之路,现如今她用自已的亲身经历激励着周围的人们。在做家务之外,薛玉霜四处联系学校做巡回演讲报告。“我要用自己的故事去感染别人,哪怕有一点点启迪也好呀。”
临沂一中是薛玉霜在临沂联系的第十四所学校。座无虚席的千人大礼堂,欢声雷动,演讲台上的薛玉霜长发披

肩,充满自信。虽然没有双臂,但她却是最美丽漂亮的人,学生们用心聆听着她辛酸的经历,不时报以雷鸣般的掌声。演讲结束后,按照惯例薛玉霜表演了用脚穿针引线,用脚写漂亮、舒流畅利的书法。学生们看得目瞪口呆,大家都为她这种积极乐观的态度和面对挫折人生的毅力鼓掌。
走出礼堂,有个男生追上来,将写有“桃李芬芳,人间自豪”的纸条交给薛玉霜,“薛老

师,您虽然没有双手却牢牢掌握了自己的命运,您就是我的榜样!”
是的,薛玉霜的人生是挫折的、痛苦的,可是这些并没有打倒这个瘦弱的女子,却让她更加坚强起来。不幸的命运夺走了她的双臂,而她却用没有双臂的人生书写了自强不息的感人故事。她就像一根蜡烛,燃烧自己,照亮了别人。
本报记者 林伟伟

江北水乡·运河古城
——美丽枣庄欢迎您
台儿庄古城、大战纪念馆、青檀寺、红荷湿地
——纯玩二日游 每周六发团 296元/人

皇城相府
山西省晋城市
康熙帝师故里
天下第一官宅
皇城相府、神农山汽车3日游 端午节发团

扬州瘦西湖、南京二日游
430元/人 每周六发团

山东省中国旅行社临沂分社 端午节特推
西安世园会、敦煌莫高窟、新疆天山天池、吐鲁番空调旅游专列10日游
| 2011年6月12日第一列发团, 2011年7月31日发第二列 |
九寨沟、重庆天坑地缝、汶川地震遗址空调旅游专列9日游
| 2011年7月10日发团 |
呼伦贝尔大草原、满洲里中俄边境、北戴河空调专列9日游7月21日发团
长沙、韶山、张家界火车双卧6日游
经典北京周末4日游
黄山休闲3日游
蓬莱长岛周末2日游
青岛极地世界1日游
更多精彩请点击: www.sdlycts.com 或 travel.ly169.cn
报名电话: 8133925 8315229 8308448